Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

В соответствии с ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" ст. 37 Организация питания обучающихся возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность.
Все детские сады ГО Красноуфимск работают по единому примерному 20-дневному меню, разработанному отделом питания УО ГО Красноуфимск и утверждённому руководителями ДОУ. 
Питание в МАДОУ детский сад 14 организовано в соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13 от 15.05.2013г. и примерным 20-дневным меню, которое полностью отвечает нормам, калорийности, выходу блюд, минеральным веществам.
Осуществляется дифференцированный подход в организации питания в зависимости от состояния здоровья воспитанников (непереносимость отдельных продуктов детьми). Для детей с пищевой аллергией составляется отдельное меню с учётом замены продуктов на основании медицинских рекомендаций и внутренних распорядительных документов.
 В детском саду организовано 3-х разовое питание (завтрак, 2-ой завтрак (сок), обед, уплотнённый полдник), контроль за которым осуществляет медицинский работник и заведующий ДОУ. На пищеблоке имеется картотека технологических карт на все блюда, которые соответствуют примерному меню и утверждены руководителем учреждения. Выдача готовой пищи детям осуществляется по графику и только после снятия пробы бракеражной комиссией, утверждённой приказом заведующего, записи в бракеражном журнале результатов оценки готовых блюд.
В Учреждении имеются  пищеблоки, оснащенные необходимым холодильным и технологическим оборудованием, вытяжной системой.	В состав помещений пищеблока в здании МАДОУ детский сад 14 (улица 8 Марта, д. 26) входят горячий цех, цех первичной обработки овощей, мясо - рыбный цех, моечная кухонной посуды, кладовая.
В состав помещений пищеблока в здании МАДОУ детский сад 14 (улица Олимпийская, д. 22)  входят горячий цех, цех первичной обработки овощей, мясо - рыбный цех, холодный цех, моечная кухонной посуды, кладовые. Водоснабжение пищеблока оснащено фильтром для воды. В раковинах установлены сенсорные краны. Пищеблок оснащен отдельным туалетом.
Транспортировка пищевых продуктов проводится в условиях, обеспечивающих их сохранность и предохраняющих от загрязнения. Доставка пищевых продуктов осуществляется специальным автотранспортом поставщиков. Приём пищевых продуктов и продовольственного сырья в ДОУ осуществляется при наличии документов, подтверждающих их качество и безопасность. Все продукты подвергаются обработке и хранятся в соответствии с требованиями. 
Для обеспечения информирования родителей (законных представителей) об ассортименте питания, вывешивается  ежедневное меню в каждой групповой ячейке.
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