Описание  
основной общеобразовательной программы - образовательной программы дошкольного образования 
Муниципального автономное дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 14»

[bookmark: _GoBack]Основная общеобразовательная программа - образовательная программа дошкольного образования МАДОУ детский сад 14 (далее - Программа) разработана в соответствии с  Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации    от 17 октября 2013 г. N 1155 г. Москва "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования" и Федерального закона от 29 декабря 2012 г.  №  273 - ФЗ «Об образовании  в Российской Федерации».
Программа сформирована  как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание, условия и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования).
Программа направлена на создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности; на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.
Данный документ предусматривает   организацию образовательной деятельности,  с учетом  режима  пребывания ребенка в детском саду,  индивидуальных и возрастных особенностей, гигиенических требований   в соответствии с физиологическим периодом развития. 
Программа включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный, в каждом из которых отражается  обязательная часть  и часть, формируемая участниками образовательных отношений.








	
