Сведения об обеспечении доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
В целях обеспечения беспрепятственного доступа в здание детского сада инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:
- установлены пандусы у входов здание (Олимпийская, 22)
- поручни и двойные распашные двери (Олимпийская, 22)
- выделение стоянки автотранспортных средств для инвалидов (Олимпийская, 22)
- учреждение укомплектовано квалифицированными кадрами обученными по вопросам реализации образовательной деятельности с детьми – инвалидами в рамках инклюзивного образования.
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МАДОУ детский сад 14 (8 Марта, 26) предоставляет услуги детям – инвалидам по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования и адаптированной образовательной программы дошкольного образования с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей – обучение на дому.
В организации ведется планомерная работа по созданию безбарьерной среды. Разработан Паспорт доступности для инвалидов объекта и предоставляемых на нем услуг в сфере образования, План действий («Дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья объектов и предоставляемых на них услуг в МАДОУ детский сад 14 на период до 2030 года (утвержден приказом от 15.09.2016 г. № 77). 

