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Организацию оказания первичной медико-санитарной помощи воспитанникам, в том числе инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья, в Учреждении на договорной основе осуществляет ГБУЗ СО «Красноуфимская   РБ». 
Для организации медицинского обслуживания в МАДОУ детский сад 14 по ул. 8 Марта, д. 26 имеются медицинский блок  площадью 24,26 кв. м., состоящий из: кабинета врача, процедурного кабинета, санитарного узла, тамбура, хозяйственной комнаты     (Лицензия на осуществление медицинской деятельности №ЛО-66-01-003234 от 19 марта 2015 года, серия Н0003260).
В МАДОУ детский сад 14 по ул. Олимпийская, 22  - медицинский блок площадью 61,1 кв.м., состоящий из медицинской комнаты, процедурного кабинета, коридора, приемной изолятора, двух палат изолятора, санитарного узла (Лицензия на осуществление медицинской деятельности №ЛО-66-01-004200 от 4 августа  2016 года, серия Н0004758). 
В каждой группе дошкольного учреждения и медицинском блоке имеются бактерицидные лампы. Группа оздоровительной направленности укомплектована  3 стационарными облучателями – рециркуляторами  и 1 ионизатором - увлажнителем воздуха. Имеется переносной облучатель – рециркулятор для музыкально – физкультурного зала. 
В соответствии с договором о безвозмездном оказании медицинской помощи воспитанникам, в том числе инвалидам  и лицам с ограниченными возможностями здоровья, медицинский персонал, закрепленный за Учреждением, несет ответственность:
· за здоровье и физическое развитие воспитанников;
· проведение лечебно-профилактических мероприятий;
· соблюдение санитарно-гигиенических  норм;
· за режим и качество питания.
Медицинская помощь воспитанникам, в том числе инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья, оказывается в пределах должностных инструкций медицинского работника, закрепленного за Учреждением. 
В МАДОУ детский сад 14 созданы условия для охраны здоровья детей и обеспечиваются:  
· соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов;
· проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан в Российской Федерации;
· текущий контроль за состоянием здоровья воспитанников;
· расследование и учет несчастных случаев с воспитанниками во время пребывания в дошкольном учреждении, в порядке, установленном действующим законодательством.
Дошкольное учреждение осуществляет организацию охраны здоровья воспитанников, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:
· организацию питания воспитанников;
· прохождение воспитанниками в соответствии с законодательством Российской Федерации периодических медицинских осмотров и диспансеризации;
· обеспечение безопасности воспитанников во время пребывания в дошкольном учреждении;
· профилактику несчастных случаев с воспитанниками во время пребывания в дошкольном учреждении;
· проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий.
· пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;
· организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления воспитанников, для занятия ими физической культурой и спортом.
Состояние и содержание территории, здания, помещений соответствует требованиям действующих санитарно-эпидемиологических правил (Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013 г. N 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»). Каждая группа имеет отдельный прогулочный участок. 
В Учреждении имеются  спортивный зал, спортивная площадка, с необходимым оборудованием для организации занятий по физической культуре. С воспитанниками организуется непосредственно образовательная деятельность по физической культуре 3 раза в неделю. Задачи и содержание образовательной деятельности по физическому развитию детей включены в Образовательную программу Учреждения.
Согласно СанПиН от 2.4.1.3049-13 разрабатывается:
· режим дня детей в ДОУ, с обязательным учетом возраста детей. 
В режиме обязательно отражаются,  время приема пищи, прогулок, дневного сна.
· составляется расписание (занятий) для каждой возрастной группы детей. 
 В детском саду проводятся: закаливание, утренняя гимнастика, подвижные и малоподвижные игры, гимнастика после сна, гигиенические процедуры. Прогулка – обязательный элемент режима дня ребенка в ДОУ. На прогулке обеспечивается возможность для двигательной активности детей, виды игр варьируются в зависимости от сезона. Педагогические работники активно применяют в своей работе здоровьесберегающие технологии, ориентированные на особенности физического и психического развития воспитанников, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. 














