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Основная общеобразовательная программа – образовательная программа дошкольного образования Муниципального автономного  дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 14»  разработана в соответствии:
· Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273 – ФЗ «Об образовании в РФ»;
· Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 30 августа 2013г. №1014 «Об утверждении  Порядка организации   осуществления  образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования»;
· Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013 г. №26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»;
· Приказом Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. N 1155 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;
· Уставом Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида №14», в новой редакции, утвержденный Приказом МО УО Управление образованием ГО Красноуфимск от 04.12.15 № 217 
· с учетом Примерной основной образовательной программы дошкольного образования (Одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 20 мая 2015 г. № 2/15)
· с учетом примерной	 основной общеобразовательной программы дошкольного образования: «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Москва, «Мозаика - Синтез» 2015 год; 
Содержание Программы обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей детей с 2 до 8 лет в различных видах деятельности и охватывает следующие модули образовательной деятельности, представляющие определенные направления развития и образования детей:
 - социально-коммуникативное развитие;
 - познавательное развитие;
 - речевое развитие;
 - художественно-эстетическое развитие;
 - физическое развитие.
Содержание модулей образовательной деятельности  зависит от возрастных и индивидуальных особенностей детей, определяется целями и задачами Программы и реализуется в различных видах деятельности (общении, игре, познавательно-исследовательской деятельности - как сквозных механизмах развития ребенка): для детей дошкольного возраста - ряд видов деятельности, таких как игровая,	включая  сюжетно-ролевую игру,  игру  с правилами и другие виды игры, коммуникативная (общение и взаимодействие со взрослыми и сверстниками), познавательно-исследовательская (исследования объектов окружающего мира и экспериментирования с ними), а также восприятие художественной литературы и фольклора, самообслуживание и элементарный бытовой труд (в помещении и на улице), конструирование из разного материала, включая конструкторы, модули, бумагу, природный и иной материал, изобразительная (рисование, лепка, аппликация),  музыкальная (восприятие и понимание смысла музыкальных произведений, пение, музыкально-ритмические движения, игры на детских музыкальных инструментах) и двигательная (овладение основными движениями) формы активности ребенка.
Программа включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный, в каждом из которых отражается обязательная часть (примерно 60%) и часть, формируемая участниками образовательных отношений (примерно 40%). Часть,  формируемая участниками образовательных отношений  реализуется с учетом  следующих программ: 
- образовательная  программа «Мы живем на Урале»  О.В. Толстиковой,  О.В Савельевой – Екатеринбург: ГАОУ ДПО СО «ИРО» - 2014г.;
- «Безопасность» под ред. Р.Б. Стёркиной, О.Л. Князевой, Н.Н. Авдеевой.


